



Šikmá veža v Pise je jedným z najslávnejších symbolov Talianska a pozoruhodným príkladom európskej stredovekej architektúry. **(Tajnička)** v meste Pisa, ktoré sa nachádza v regióne Toskánsko v západnej časti Talianska. Šikmosť veže je spôsobená nestabilným podloží, ktoré sa začalo prepadať už krátko po začiatku výstavby. Stavba veže sa začala v roku 1173 a trvalo takmer 200 rokov, kým bola dokončená v roku 1372. Jej výška dosahuje približne 56 metrov. Práve spomínaná šikmosť je veľkým lákadlom turistov, ale súčasne aj technickou výzvou ako vežu stabilizovať a zachovať pre budúce generácie. Zaujímavosťou je, že napriek tomu, že sa

veža nakláňa, prežila niekoľko zemetrasení a aj bombardovanie počas vojny. V minulosti podstúpila viacero rekonštrukcií, vďaka ktorým sa nezrútila a v súčasnosti je stabilná.

Autor: Juraj Mitošinka	odborník v sladov- níctve	4. časť tajničky	páraním oddelil	značka prvku nikel	alpý škriatok	vlieval	Pomôcky: See, nylon, maras	jedlé plody rastlín	ženské meno	Ezechiel (dom.)	značka prvku lantán	malé oje	cirkusový stan
zomrel (kniž.)							americká mačkovitá šelma						
zladovali							1. časť tajničky odlamuj						
skratka adenozín- trifosfátu				jedlý mor- ský červ samec svine							EČV Komárna mužské meno		
štaro- svetský kabát					pláta (hovor.) nazízam					parcela (z amer.) veľký krúžok			
odrazenie						malá misa vykonával						3. časť tajničky	mihlo sa
vraný kôň							obyvateľ Etrúrie spájacia chodba						
nález (zried.)								zlato (chem.) proti vóli (hovor.)					
druh hliny				zn. jap. tlačiarňi syntetická tkanina					vodné vtáky jazero, po nemecky				
pokyn (bás.)				blato (expr.) páni (zo špan.)						časť zápa- su v tenise trhám (kniž.)			
Pomôcky: deák, Alp, saniterc, palolo	skratka Slovenské- ho zväzu sánkarov	zn. pre yard lvana (dom.)			jednotka objemu spojovací klín						rímske číslo 550 najvyššia karta		
umelé vlákno						drevene značka céria							
2. časť tajničky									znižený tón e				
sanitár (zastar.)									patriaca mne				